
236

Elizabeta Serdar, Godišnja međunarodna konferencija komiteta za muzejsku pedagogiju...
Anali za povijest odgoja, Vol. 4 (2005.), str. 235–236

funkcionirao je besprijekorno, a popratni programi i sadržaju bili su bogati i gostima su 
pružili najljepšu sliku o zemlji domaćinu.

Izlagači iz tridesetak zemalja, s gotovo svih kontinenata, u pet radnih dana iznijeli 
su svoja iskustva na ovome području. Pozivno predavanje održao je László Miklós, mi-
nistar razvitka Slovačke republike na temu Političari kao partneri u muzejskoj pedago-
giji. Uvodna predavanja i sljedećih dana (Publika kao partner u muzejskoj pedagogiji, 
Sponzori kao partneri u muzejskoj pedagogiji) potaknula su sudionike na zanimljive 
rasprave. Uslijedili su ključni referati renomiranih osoba ovoga područja: gđe Hadwig 
Kraeutler iz Austrije i Nicole Gesché iz Belgije. Zahvaljujući dugogodišnjem ustrajnom 
radu članova Sekcije za muzejsku pedagogiju Hrvatskoga muzejskog društva, odaziv 
i prinos kolega iz Hrvatske, odnosno Zagreba, bio je značajan na ovoj godišnjoj kon-
ferenciji. Tako su svoj rad predstavili: Mila Škarić iz Arheološkog muzeja (Budućnost 
prošlosti), Anica Ribičić Županić iz Muzeja Mimara (Tradicionalni načini prezentacije 
umjetnosti i nove tehnološke mogućnosti koje se pružaju slijepim i slabovidnim posje-
titeljima), Renata Brezinščak i Eduard Kletečki  iz Hrvatskoga prirodoslovnog muzeja 
(Interakcija između muzeja i škole).

Bilo je zaista teško odlučiti se, odnosno odabrati jedan od ponuđenih nadasve 
zanimljivih stručnih izleta: rudarska tradicija i njezina javna prezentacija, muzeji na 
otvorenome - njihovi postavi i javna prezentacija, jezera i priroda, sela i lokalni obrti.

 Elizabeta Serdar

II. KONGRES HRVATSKIH ARHIVISTA – Arhivi i društvo – izazovi suvremenog 
doba – Dubrovnik, 25. do 28. listopada 2005.

Hrvatsko arhivističko društvo i Državni arhiv u Dubrovniku bili su organizatori 
II. kongresa hrvatskih arhivista, održanog u Dubrovniku od 25. do 28. listopada 2005. 
godine, četiri godine nakon I. kongresa održanog u Zagrebu. Time su hrvatski arhivisti 
uz redovita godišnja savjetovanja dobili još jedan oblik kontinuiranog stručnog usa-
vršavanja i razmatranja aktualnih i otvorenih pitanja profesije. Ono što svakako treba 
istaknuti jest da su na tim skupovima prisutni kolege iz svih hrvatskih državnih arhiva i 
pojedinci iz srodnih ustanova, kao gosti sudjeluju kolege iz Slovenije, a na II. kongresu 
kao gosti predavači sudjelovali su arhivisti iz Švedske i Italije, kao i informacijski 
stručnjaci iz hrvatskih ustanova i organa uprave. Kongres se održavao u obnovljenoj i 
uređenoj tvrđavi Revelin, a kolege iz dubrovačkog arhiva priredili su izložbu izabranog 
i vrijednog arhivskog gradiva Državnog arhiva u Dubrovniku.

Rad kongresa odvijao se kroz tri plenarne sjednice i jedan panel. Bilo je ukupno 
devetnaest izlaganja dvadeset i dvoje autora. U prvoj plenarnoj sjednici Arhivska slu-
žba u Hrvatskoj – strategije i mogućnosti aktualizirane su teme o položaju arhiva i ar-
hivske službe u suvremenom društvu, mogućnostima decentralizacije, razvojnom putu 
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i smjernicama suvremene arhivistike, prioritetima Međunarodnog arhivskog vijeća, te 
pitanje obrazovanja, uloge i perspektive zanimanja arhivist. 

Druga plenarna sjednica Teorija i praksa obrade i zaštite arhivskog gradiva je sa-
državala izlaganja o međunarodnim arhivskim standardima za obradu gradiva dvojice 
inozemnih predavača i izlaganje o evidencijama gradiva u hrvatskim arhivima s nagla-
skom na vođenje osnovnih evidencija i obavijesnih pomagala. Prvi dio sjednice završio 
je panelom o obradi i opisima arhivskog gradiva s primjerima iz prakse – o obradi i 
opisu gradiva obiteljskih i osobnih fondova, teoriji i praksi obrade gradiva pravosuđa i 
načinu opisa rukopisnih karata. Tijekom diskusije koja se razvila unutar panela bila je 
vidljiva potreba za što većom razmjenom stručnih informacija.

Sjednica je nastavljena slijedeći dan s tri izlaganja o zaštiti arhivskog gradiva 
– zaštitnoj ambalaži, problemima zaštite audiovizualnog gradiva i primjeni suvremenih 
reprografskih postupaka. 

U trećoj plenarnoj sjednici Informacijsko društvo, usluge i arhivi nadležni stru-
čnjaci predstavili su projekt sređivanja i digitalizacije zemljišnih knjiga, projekt e-City, 
projekt pohrane dokumenata sa službenih mrežnih stranica tijela javne vlasti Republike 
Hrvatske i mogućnosti zaštite i očuvanja arhivskog gradiva u elektroničkom obliku. 
U drugom dijelu sjednice predstavljene su mogućnosti usluga korisnicima Državnog 
arhiva u Dubrovniku i izlaganje s temom o ulozi i mogućnostima arhiva u odgoju za 
društveno-povijesnu odgovornost. 

Završni dio kongresa posvećen je donošenju zaključaka formuliranih u sedam 
točaka u kojima su, polazeći od uloge arhiva u suvremenom društvu, predloženi klju-
čni postupci nužni za unaprjeđenje arhivske struke i arhiva u Hrvatskoj. To su: izrada 
strategije razvoja arhivske službe i osnivanje učinkovitog središnjeg upravnog i stru-
čnog tijela za javnu arhivsku službu, poticanje arhivskih ustanova na izgradnju usluga 
informacijskog društva, donošenje akcijskog plana za primjenu i provođenje propisa 
Europske unije u arhivskoj službi u Hrvatskoj, osiguranje uvjeta i sredstava, usklađiva-
nje propisa na području uredskog poslovanja i arhivske djelatnosti, stvaranje uvjeta za 
sigurno čuvanje i upravljanje elektroničkim arhivskim gradivom, unaprjeđenje visoko-
školskog i specijalističkog obrazovanja arhivista, spisovoditelja i drugih informacijskih 
stručnjaka, nužnost izrade priručnika za obradu i opis arhivskog gradiva i uputa o na-
činu vođenja evidencija u arhivima, kao i izradu priručnika za uredsko poslovanje.

Izlaganja s II. kongresa arhivista izdana su u elektroničkom obliku kao istoi-
meni CD-rom, a dostupna su i na web stranicama Hrvatskog arhivističkog društva: 
www.had-info.hr

Sonja Gaćina Škalamera


